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Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima nona SESSÃO ORDINÁRIA da quarta 
Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do 
Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcirio 
de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Gerlaine Ericksson Budelon, Marcos Cesar Garcia, 
Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de 
Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 18/24, previamente recebida pelos edis, foi discutida, 
votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS 
DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Retificação de edital para 
audiência pública 02/2024. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 25/2024 - encaminhadas 
proposições aprovadas em 10 de junho de 2024; Of. N° 26/2024 - encaminhado oficio 
solicitando a presença do prefeito para prestar esclarecimento referente aos relatórios das 
contas do exercício anterior em 14 de junho de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. 
A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No 
período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a 
fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “SaúdO o Presidente, colegas 
vereadores, nossos funcionários da casa, pessoal que está nos assistindo. Vamos saudar aqui 
o AndreI também que está presente, com outras pessoas aqui também. Gostaria de dizer que 
a gente hoje, com essa chuvarada de final de semana, também se viu que o Estado já está 
com pessoas desabrigadas, a gente se preocupa muito com o tempo, sentindo-se que tem 
pessoas que já estão precisando de novo dos abrigos, então é uma preocupação. A gente 
como pessoa, como temos a nossa casa, a gente sente que é preocupante e a gente fica à 
mercê da chuva e vendo que nossos irmãos também estão sofrendo. Mas, se Deus quiser, vai 
ser pouco e essas águas logo baixarão. Gostaria de falar que estive hoje na Secretaria da 
Saúde, onde conversei muito com o secretário hoje, sabendo o porque as reclamações das 
fraudas que não tem ainda, ainda não chegaram, fui saber o porquê. Mas até fiquei contente 
que ele disse que está esperando hora por hora, que atrasou mais por causa das inundações, 
onde inundou os estabelecimentos que iam mandar as fraldas para cá. que tá chegando talvez 
na sexta-feira chegará as fraudas. Então, pro pessoal que tá meio preocupado, que tá 
necessitando desse produto, né, tá chegando fraudas, tá chegando medicação, que tá um 
pouco em falta, a gente tá sabendo no posto de saúde, mas dizendo ele que está tudo certinho, 
foi tudo comprado, tudo pago, só esperando a entrega. Então a gente espera que essa firma 
logo traga, porque o nosso povo está precisando sim. É uma das coisas muito questionadas e 
muito delicadas para quem está passando por problemas de saúde. Também fiquei contente, 
perguntei para ele dos médicos. A gente está ouvindo, já ouvi hoje, saí de manhã, saí de tarde, 
e ouvi um bom argumento da empresa que está, essa empresa que está por enquanto, até que 
a outra se estabeleça, relatórios certos, essa emergencial que está agora, muito bom 
atendimento dos médicos, rápido, cumprindo horário, eu acho que nós merecemos isso e o 
nosso posto de saúde também, porque desavaga, quando o médico atende na hora, o pessoal 
sai, não aglomera aquele monte de pessoas, e o ótimo atendimento desses médicos que estão 
aí. Então, esperamos que tenhamos uma grande sorte nisso, porque a gente precisa, é o 
carinho para o nosso povo. E também uma coisa que ele me falou que eu não sabia que 
constava no edital da licitação, que no sábado não vai ser só atendimento emergencial, sábado 
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vai ser atendimento normal como os outros dias. Está se preocupando com uma recepcionista 
também para o posto no sábado, onde era só emergências, então as gurias, a enfermagem, 
Elas lidavam com isso e não vai ser mais possível. Aí, à noite, sim, é emergência. Mas, durante 
o sábado, também teremos atendimento. Uma grande coisa para o nosso município, porque 
muitas pessoas às vezes se pegam, eles têm uma receita, eles têm algo para fazer, fariam no 
sábado e teriam que vir. Então, eu disse para o secretário que saia feliz de lá. O que a gente 
quer é um bom atendimento para o nosso pessoal. Também estive na Secretaria da Educação 
hoje de manhã falando com a secretária Luciane, também estava a coordenadora junto, onde 
eu tinha um propósito de colocar, de ver uma necessidade de uma psicóloga nas escolas. E 
eu pensei pra mim, vou primeiro conversar com a Luciane, porque a gente sabe que a psicóloga 
que assumiu é do CRAS, e temos a psicóloga da saúde, que é a Miriam Mirtz, mas ela vive 
soberbada de tantos atendimentos. E as nossas escolas, as nossas crianças estão à mercê. E 
olha que tem criança precisando de uma psicóloga, de um atendimento. E não tem como essas 
psicólogas que já estão no quadro dar o atendimento devido. Então, fui conversar com a 
Luciane. Ela disse que seria muito, muito importante, que já estava pedindo ao prefeito que 
providenciasse uma psicóloga que atendesse as nossas crianças das escolas. E também uma 
fono. Eu sei que a fono que nós temos, ela se desdobra. Ela é uma ótima profissional e sei que 
ela tem atendimentos, é a Jaqueline, que ela dá suporte a atendimentos até fora do horário 
dela, do que ela já tem agendado, da agenda dela, para não deixar as crianças com grandes 
necessidades às vezes. Então, acho que é de extrema importância uma fono quanto antes, se 
não há o cargo que se crie, acho que essa casa não irá contra, porque é para nossas crianças, 
das nossas escolas. Então, sugeri e ganhei o aval da Luciana e ela disse que é muito 
importante que os vereadores a visitassem, lá na educação. Disse que muito pouco alguém 
visita. E eu gostaria de partilhar com os vereadores muitos assuntos aqui. Então, acho de 
extrema importância. A gente, às vezes, não tem tempo, mas a secretaria precisa de apoio, às 
vezes, e de ouvir. Nós também ouvimos as necessidades. Gostaria de deixar um grande abraço 
aqui para a Luana Pagini, a nossa tesoureira, que completou mais um ano de vida. Que Deus 
te abençoe, Luana. Também agradecer aqui ao prefeito Elomar, ao secretário Joelson, 
Secretário da Agricultura, e ao Andrei. Andrei, eu quero te dizer que eu estava lá no gabinete 
o dia que tu levou essa proposta da agrinota lá para o prefeito. Eu sou uma testemunha disso, 
do teu empenho, do teu interesse. Eu te digo assim, parabéns pelo ótimo funcionário que você 
é, sem querer puxar saco nenhum, mas a verdade seja dita aqui nesta casa para que todos 
ouçam, e o teu empenho nesse programa da agrinota de fazer o projeto e de ser criada a lei. 
Eu sei que partiu de ti, porque eu fui testemunha da hora que tu chegou e colocou para o 
prefeito que existia esse programa, e o prefeito logo acatou. Então, eu digo que a gente é muito 
feliz, porque esse programa vem incentivar as notas, principalmente, como já foi lido aqui pelo 
presidente, a grande arrecadação que nós temos, que é do fumo. Então, para os ganhadores 
hoje, o Idemar Silva Fonseca, mil reais e o Gilberto Gimenez Pagini, 500 reais. Eu acho que 
motiva. E temos que sim ser os portadores da nota fiscal gaúcha também, que eu também sou 
cadastrada, e quantos mais poderiam se cadastrar? É só vir até a Secretaria, né, Andrei? 
Qualquer um poderia ter, porque nós, pegando as notas, nós estamos arrecadando fundos 
para o nosso município”. Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Cumprimento o 
presidente, os colegas vereadores, o pessoal que nos auxilia na casa e a todos que fazem 
presente aqui hoje. Sejam sempre bem-vindos. Também o pessoal que nos assiste via 
Facebook. Quero iniciar minha fala passando uma informação para o pessoal lá da de 
Morrinhos, ali da região dos Moreira, ali embaixo também, sobre a ponte, que eu tinha 
comentado na última sessão, que eu ia entrar em contato com o prefeito para ver como estava 
o andamento da situação daquela ponte que tem que ser refeita. Aí tive essa tarde conversando 
com o prefeito, é onde que ele me passou que foi acionar a Defesa Civil, mas que ele não tem 
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previsão ainda do início das obras, porque é uma obra muito grande, a gente sabe, é uma 
ponte muito grande, e ele vai estar por ir à Brasília para tratar desse assunto, como vai ser, 
para ser refeita aquela ponte. Então, passar a informação para o pessoal lá, que trafego muito 
daquela região ali dos Moreira, ali da ponte dos Moreira, que é essa a informação que o prefeito 
me passou. E também ele me comentou que vai tentar fazer um passo no Arroio, de onde tinha 
antigamente, para o pessoal ir passando por ali. Vai lá olhar para ver se tem como fazer, para 
não ficar bem enliado. Para o pessoal não ficar bem enliado, porque é muitos quilômetros. O 
pessoal precisa andar 1 quilômetro, tem que andar 20 quilômetros e mais 20 na volta. São dez 
lados da ponte até aqui o Joel, e mais dez até o outro lado da ponte. Então, ida e volta se torna 
uma viagem muito grande, muito longa, quarenta quilômetros. Então, vai tentar um desvio ali, 
lá de cima da ponte, para ver se tem como o pessoal passar por ali. Essa é a informação. Mas, 
como eu já tinha colocado também um pedido de informação na câmera aqui hoje, para saber 
como estava a situação, se fosse na Defesa Civil, se tinha previsão, se fosse feito com recurso 
próprio, se tinha previsão do início das obras também, se manteve o pedido de informação, 
está na casa. Essa aí é a informação que eu tenho para o pessoal. Também recebi reclamação 
hoje dos transportes colegial, aonde que um morador me passou, fez uma reclamação para 
mim, que tem essa linha que sai ali de perto da Certaja, que passa pelos Mileski, que passa 
perto do Armando Solka e vai até Egídio, está sendo feito o transporte colegial ali com a Kombi 
e tem 20 alunos que estão viajando nessa Kombi, não tem como conseguir esses alunos todos 
irem nessa Kombi. Então, vão meio amontoados por cima de um zonco muito perigoso, que é 
um acidente. Então, eu peço para que o Executivo dê uma corrigida nisso aí, para ver o que 
está acontecendo. Eu perguntei para ele se é só algum dia, quando às vezes quebra o ônibus, 
e ele me passou que não, que 90% das viagens é com a Kombi. Então, o executivo fale com 
esse transportador para ver o que pode fazer. Porque já passo também uma mensagem para 
esse transportador, que eu estou fazendo o meu trabalho, pode ser do meu irmão que tem 
linha colegial, se vier uma reclamação, eu vou corrigir. É meu compromisso, eu estou aqui para 
trabalhar para o povo. Então, vou corrigir, pode ser do meu irmão. Nada contra o transportador, 
isso é coisa que tem que ser resolvido. Essa situação aí. Também quero parabenizar lá agora 
o Executivo, também fez o dreno lá na estrada, a travessão ali que sai pelo Sarará, que vai sair 
lá no ex-vereador Alexandre. Também fez aquele dreno que tinha ficado para trás ali, que 
estava atacando, o pessoal não podia trafegar por ali. E também quero hoje falar sobre as 
eleições de 2024, que eu não comentei nada ainda. Os colegas vereadores, quase todos, já 
comentaram, mas eu não tinha me pronunciado ainda. Acho que dos vereadores que são pré-
candidatos, que estou me colocando hoje, eu acho que eu era o único que não tinha me 
pronunciado ainda. A vereadora Laurene não se pronunciou, mas parece que ela me falou que, 
de repente, não vai concorrer. Então, quero passar para o pessoal a informação que eu sou 
um pré-candidato a vereador 2024, e passar também para o pessoal ficar meio atento, esse 
ano é ano eleitoral, com os políticos. É muito fácil a gente vir aqui nessa tribuna e falar aqui 
nessa tribuna para a população que eu faço isso, eu faço aquilo, eu não durmo de noite, se um 
me acordar, seja de madrugada ou seja de meia-noite, eu estou sempre disponível para ajudar. 
É bem fácil nós chegarmos aqui e fazer um discurso desses. Mas que a população analise se 
isso é a realidade, para depois não se decepcionar. Quem tem que julgar, nós vereadores, é 
vocês, eleitores. Não é nós vir aqui e dizer, eu faço isso e faço aquilo. É vocês que tem que 
julgar e ir atrás da informação correta, chegar nas regiões e perguntar, se informar, esse 
vereador faz o que ele faz ou ele está usando a tribuna e falando o que não faz. Isso é muito 
importante para o eleitor nesse ano. Tanto a mim, que sou vereador, como os outros colegas 
vereadores. Então, deixo esse aviso aí para o pessoal, para os eleitores, que fiquem atentos 
esse ano sobre essa possibilidade aí de ter político falando o que faz e não faz”. Usou a tribuna 
o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. "Boa noite, presidente. Meus colegas vereadores, pessoas que nos 
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auxiliam na casa, que nos assistem presencialmente e pessoal que assiste pela rede social. 
Também queria comentar rapidinho sobre a questão da situação do sorteio. Isso é muito 
importante, o incentivo a tirar nota, porque é disso que o município vive. O ICMS que nós 
recebemos é oriundo do que a gente manda. Se a gente mandar pouco, a gente vai receber 
menos, então isso tem que trabalhar aqui na fonte para a gente ter um retorno. Eu ia comentar 
ali, André, mas daí acho que não era a situação, que eu venho há mais tempo comentando já 
em outros mandatos aí, outros secretários passaram para ali da Fazenda, um programa de 
incentivo da troca das placas de veículos. A gente tem um problema sério no município, porque 
a gente tem bastante lugares mais longe do centro e mais próximos de outros municípios. Por 
exemplo, o Cerro Grande, então a gente tem muito carro que está implicado em ser o grande, 
talvez alguns são gerônimo, e essas pessoas a grande parte usam a escola, usam a saúde, 
usam a estrada de Barão, só que o IPVA cai para o município vizinho. A gente sabe que IPVA 
é a verba que mais cai livre no cofre. Então isso é um programa que eu acho que tinha que 
ser... Infelizmente eu não posso fazer, a gente só pode falar porque a gente não tem a caneta 
para isso, mas a Secretaria da Fazenda deveria entrar em contato com alguém que já tem. 
General Câmara, vereador Mateus, tem esse programa que a gente fala há quanto tempo já. 
Nosso amigo Elton, prefeito lá que temos de vereador, lançou a indicação, como foi prefeito, 
botou em prática o programa. Então, acho que está mais que na hora da gente começar a 
pensar em ter um programa desses, porque a gente vê quanto carro entra anualmente, época 
de safra no município, moto, carro, caminhão, tudo. Então, claro que tem muitos que já estão 
legais, tudo certo, mas tem muitos que ainda poderiam ajudar. E hoje um veículo R$ 1.000 é 
barbado para ser um IPVA de R$ 1.000. E seriam R$ 500 do cofre livre, do caixa livre, e o 
restante seria para educação. Então acho que está mais que na hora de a gente pensar alguma 
coisa do tipo para tentar movimentar a situação. Também sobre a questão das estradas, claro 
que a gente sabe que choveu. Eu queria deixar um recadinho aqui para o secretário. Uma 
estrada que foi feita semana passada. Passei nela antes da chuva e passei hoje. Cara, ficou 
perfeita a estrada. Ficou ótima. A estrada que entra a Ponte de Ferro está lá no Lodi, lá em 
cima. Ficou perfeita a estrada. Hoje passei lá. Quase que intransitável. Por quê? Questões de 
lomba sem cascalho. Algumas lombas, os moradores dizendo, algumas lombas que tinham 
cascara legal, que não precisavam nem ter rapado, que estava bom. Daí deram aquela 
rapadinha e mexeram no cascalho e criou barro. Então, até comentei lá com o Sr. Jair 
Michelsen, sei lá, e o Ederson, o genro dele, que eles daqui a pouco, se conseguir um cascalho 
para os pontos principais, deixar ali, eles conseguem espalhar com a plaina, porque ali tem 
muito trânsito de trator, e o trator no barro só piora. E demora para apertar a terra, porque 
pouco carro passa, então... E lá eles têm uma dificuldade muito grande, Vereador Rodrigo, que 
um pouco antes da casa ali, eles são costiados pelo arroio grande, E um pouquinho antes da 
casa deles tem uma baixada que ali fica cinco dias depois que para de chover sem cruzar. Eles 
fizeram lá um aterro por conta própria, com pedra, conforme conseguiram fazer um 
levantezinho, tranquilamente dois, três dias sem poder sair de casa. Então é bem aqui do lado, 
não é longe do município, claro que é uma região fronteirista com Mariana, mas a gente teria 
que dar uma atenção especial lá para tentar dar uma ajudada naquele pessoal ali que produz 
um monte lá, cara, tira um monte de notas, só que os Bednarek do Arroio Grande trabalham 
naquela região também, plantam hectares e hectares de soja e tem dificuldade de sistema para 
transportar as coisas lá. Mas isso é no decorrer dos dias, a gente vai seguir conversando. Eu 
quero, presidente, fazer um re-convite, um re-convite, da tal que a gente está criando aí, a tal 
Copa do Mundo. É um evento esportivo de futebol, entre os amigos aí, os times são sorteados, 
foi criado um grupo de WhatsApp, para a gente sortear os grupos e ficar o mais novo com o 
mais velho, tudo no mesmo time, para não ficar times muito fortes, para ficar um jogo bem 
parelho. Daí, na semana passada, a gente estava resolvendo a questão de local e houve 
murmúrios aí que tinha gente achando ruim que ia ser feito no Ginásio Esportes, porque ia ser 
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promoção pessoal, que não sei o quê, que ia ser uso abusivo do espaço público, aquela 
ladainha toda de quem não tem o que fazer, já vou dizer bem assim. E daí aconteceu que para 
a gente poder fazer, porque já tinha um grupo de 120 pessoas, para a gente poder fazer esse 
campeonato, transferimos para o Clube Cruzeiro, vereador Mateus. Vamos fazer lá no Clube 
Cruzeiro. Para evitar problema, porque é um ano eleitoral, e lá na frente pode denunciar o 
prefeito, denunciar o vereador Marcos, que está querendo se promover por criar um evento 
esportivo na cidade. Eu conversei com o pessoal, todo mundo concordou em nos levar para o 
clube. É aberto, tem dias que não vai dar para se jogar porque vai ter chuva, o espaço para as 
pessoas usar é um pouco mais apertado, mas infelizmente para nós poder participar, vai ter 
que estar lá no Clube Cruzeiro. Porque podia ser que pessoas que não fazem nada para o 
esporte, não fazem nada em prol da grande maioria, denunciassem que nós estávamos se 
beneficiando lá no ginásio. Isso é triste, é bem triste, porque a gente está tentando fazer alguma 
coisa diferente para ajudar, até porque o secretário de Desporto, que é o Zé, ele está envolvido 
diretamente ajudando o pessoal das obras pelo transtorno que teve nas estradas. Ele me disse, 
cara, eu não tenho tempo, eu estou correndo atrás das estradas com o pessoal para ajudar. 
Então, não, eu vou fazer alguma coisa para a gente enterter essa turma. E daí chegou nesse 
ponto que não pôde se fazer no ginásio municipal. Mas, vai ser aqui no clube, o Zeu, que é o 
cara da copa, ele se despolimizou, não, pode fazer aqui, tranquilo, eu ajudo, faço o que puder. 
Hoje, depois da sessão, a gente vai fazer o sorteio aqui, quem quiser participar, esteja ajudando 
convidados. E também, queria convidar e avisar, que dia 29 de 6 o PFT Futsal vai estrear na 
Liga Centro-Sul, na cidade de Tapes, representando o Barão Triunfo. Não é o projeto do 
Marcos, não é o projeto do João, do Pedro. É representando o Barão Triunfo. Espero que 
incentivem. Ali nós temos hoje envolvidos nada menos, nada mais que 60 atletas. E esses 60 
atletas, no mínimo, juntando pais e tios e parentes, envolve 100 pessoas. Então não é pouca 
gente. Então vamos incentivar, e o momento que eu conseguir trazer uma rodada para o 
município, faça favor, eu vou avisar aqui também, eu vou usar essa tribuna, não vou fazer 
campanha nessa tribuna, mas vou usar essa tribuna para avisar e para convidar as pessoas 
para participar dos eventos da cidade, para incentivar a gurizada, que tem certeza que se fizer 
um gol no torneio em todo e alguém aplaudir, eles vão ficar muito felizes e vão levar isso para 
a vida toda. Obrigado, presidente”. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. " Saúdo ao 
presidente da casa, colegas vereadores, funcionários da casa, que nos assiste 
presencialmente, e pelas sociais. Quero agradecer a nossa colega Luana para o aniversário 
dela na semana passada. Agradecer aqui o prefeito, o secretário Joelson, a Daiane e a Jéssica 
e o Andrei que estiveram aqui fazendo essa Sorteio da Agrinota. Acho de grande valia para o 
nosso município esse projeto. Que bom que foram duas pessoas de locais distintos, até para 
incentivar, porque daí as pessoas já vão conversar entre si, entre os vizinhos, e vão ver, não, 
no Barão tem esse sorteio, tem esse incentivo a mais, vale a pena tirar nota lá. E, como o 
Andrei falou aqui na questão da importância do programa Nota Fiscal Gaúcha, é um programa 
que eu já trabalhei diretamente nele, e como o Andrei falou, a gente deveria ter mais enfoque 
aqui no município nesse projeto. Estive olhando ali no site agora, Só no último repasse, a nossa 
APAE aqui do nosso município ganhou R$ 6.700 e a escola JJ ganhou R$ 1.000, só no último 
repasse. Ao todo, desde que o programa existe e que as entidades aqui do município estão 
cadastradas, A APAE já recebeu 87 mil reais, o JJ recebeu 25 mil reais e a Secretaria da 
Saúde, os postos de saúde, recebeu 116 mil reais. Recursos de grande importância que 
dependem só da gente, de nossa comunidade estar se inscrevendo nesse projeto. não tem 
custo nenhum, não tem risco nenhum, as pessoas ficam com meio receio de estar colocando 
os dados pessoais, informando o CPF, numa compra, não existe essa lógica, o CPF, por mais 
que a gente pense que é um documento, quase que um segredo nosso, mas qualquer um 
consegue o CPF, de qualquer pessoa, com a maior facilidade, hoje em dia o CPF é quase que 



 

 ATA 019/24  6 
 

 

um documento público já. Então não existe receio de estar informando o CPF a pessoa para o 
caixa do mercado, para o caixa de uma lancheria, de uma coisa assim. Esse medo não se 
justifica. E o município tem a ganhar. Parabenizar aí o Andrei pelo tempo que se dedica nesse 
projeto, tanto no AgriNota quanto nos demais projetos. Recebi há pouco mensagem de um 
amigo nosso, o Loivo, que está trabalhando na Secretaria da Educação, onde ele está sempre 
em cima da situação do JJ, onde a gente viu nas redes sociais aí, que infelizmente completou 
os dois anos onde era para ser o início dessa obra e não teve mais andamento, e ele teve um 
retorno hoje, onde eles estariam averiguando se houve alguma mudança no que teria que ser 
o projeto, em virtude dessas enchentes. A situação na nossa aqui continua, não foi as 
enchentes que atrapalharam mais ou menos, mas então até estou falando com ele, presidente, 
para a gente tentar uma agenda na SEDUC, ou na Secretaria de Obras, para cobrar mais 
energicamente essa função aí da escola, pois infelizmente o estado aí passou nessa catástrofe, 
vários municípios foram afetados, Graças a Deus o nosso município praticamente não foi 
afetado nesse sentido, mas a gente já vinha com uma situação triste, complicada há anos, que 
é a questão do nosso JJ. A gente não pode deixar cair a Peteca, como se diz. Temos que 
seguir cobrando para que as autoridades estaduais não percam de vista o que é a nossa 
situação aqui. Também fui cobrado, como o colega Marcirio comentou, a questão desse 
colegial aí. Conversei diretamente com o dono da empresa ali, cobrando uma solução para 
esse problema. Ele falou que a Secretaria da Educação já tinha entrado em contato com ele 
mais cedo também. Então pedi atenção. por todos os dois lados, tanto a parte da empresa 
quanto a parte da Secretaria da Educação. Também a gente sabe que a questão do transporte 
tem passado dificuldade, a questão das estradas. Então pedi para o Executivo aí uma atenção 
maior onde tem transporte escolar circulando, uma atenção especial aí nesses acessos. Em 
questão de estrada, até ia fazer uma indicação hoje, mas como estava viajando não consegui 
entrar em contato com as gurias, mas fazer uma indicação, um pedido verbal e se não se 
resolver até lá, na semana que vem estarei fazendo o pedido. É a questão da estrada Água 
Fria, estive passando ali esse final sinal da semana, está bem complicado. ali, um pouco antes 
da Figueirinha, ali na entrada do Bar do Guacho, bem complicado, e seguindo ali até a divisa, 
tá bem complicado. Então pedi atenção pro executivo nessa região aí, que tem pontos bem 
delicados. Também estive na Secretaria da Saúde, no Posto de Saúde, onde fui cobrado, de 
alguns colegas da Secretaria de Saúde, algumas situações, que amanhã vou ver se consigo 
conversar com o secretário. Eu sou funcionário da Secretaria de Saúde, mas estou licenciado 
pela questão do período eleitoral. mas temos algumas situações, que nem a questão da 
ambulância, onde hoje a gente só tem uma ambulância no município. Duas ambulâncias estão 
estragadas. Quero cobrar do secretário e cobrar do prefeito a questão das outras ambulâncias, 
que se deu uma agilidade no concerto dessas duas ambulâncias. Infelizmente, a gente tem 
essa ambulância alugada há quantos meses, e enquanto uma ambulância boa que a gente 
tinha, uma Sprinter, Foi leiloada no ano passado, sempre cobro a questão dos leilões, que às 
vezes eu acho que são feitos precipitadamente, com alguns itens, e a gente acaba ficando 
descoberto com essa questão aí, mas amanhã eu vou estar cobrando dele, conversando com 
ele. Essa questão da ambulância, a questão dos materiais, também alguns materiais que têm 
faltado. Até nas redes sociais, semana passada, uma pessoa questionou uma situação, onde 
os colegas me convidaram, estão sendo juntos uma indicação. E também a questão dos 
profissionais, a gente teve o concurso homologado, semana passada a gente teve o retrasado, 
a gente teve a questão da prova prática, para os motoristas, para os demais profissionais ali, 
Acho que agora todo concurso deve ser homologado em seguida, mas que se chame logo 
esses profissionais concursados aí para nós poder suprir toda a equipe, todos os cargos que 
existem em nosso município. A gente às vezes tem a falta de profissionais, de enfermeiros, 
técnicos de enfermagem, motoristas, então deixar o pedido para o executivo aí que chame de 
uma vez esses profissionais do concurso”. Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente 
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inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, 
saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Cumprimento o presidente, demais colegas vereadores, funcionários dessa casa, as pessoas 
que nos assistem aqui hoje, que nos assistem através da rede social. Primeiramente, também 
dar os parabéns para Luana, que Deus dê muita saúde, que continue trabalhando com nós, se 
esforçando como ela sempre fez desde o primeiro dia que entrou aqui. Também, parabenizar 
a administração pelo sorteio, a nota fiscal, especial ao funcionário Andrei, que sei que muito se 
esforçou para esse projeto acontecer, e ele vem sempre lutando, e ótimos resultados vêm 
acontecendo. Como ele falou hoje, queria mais pessoas escritas, mas, se Deus quiser, vamos 
chegar lá, com paciência e calma, que nem eu sei que tu tem, e o trabalho, dedicação, com 
certeza a gente vai longe. Também deixar o pedido aqui, não quis fazer ali no papel, porque 
as vezes não adianta. Então, deixar aqui o pedido da estrada dos pizzio, onde está muito 
horrível. Da dona Zeni ali, que entra também no Sérgio Pagini para dentro. Até passou máquina 
lá e não sei, parece que não arrumaram. Deixar o pedido aí que seja olhado lá a situação, ver 
o que dá pra fazer. Aquela estrada ali também que entra no Butiazeiro, lá no Passo Grande, 
que sai na Santa Rosa de Lima. Tem uns atolador ali. Também vi ali olhando os comentários 
da câmera também, ali no pai do Dirinho, Dirinho ali na produção depois do Fia, na hora que 
parar a chuva aí, se a patrola estiver passando por ali, que dê uma entrada ali, é uma estrada 
que eu conheço bem, já fiz um tempo atrás, é certo 100 metros de estrada, 150, não vai 
demorar muito tempo para fazer, é coisa rápida, e com certeza eles têm seu direito e precisa 
que seja feito quanto antes, que faz muito tempo que não é entrada. Também quero deixar 
aqui meu agradecimento ao Sub Prefeito, sobre o atolador que tinha lá no Rogério do Carvão, 
lá na Estrada Geral, onde eu tinha pedido pra ele, no final de semana, quando passei lá e vi, e 
na segunda-feira ele já arrumou. Eu quero deixar aqui meus agradecimentos a ele. Quando a 
gente liga pro secretário que toma atitude, é sempre bom deixar aqui as felicitações também. 
Também recebi reclamação da linha escolar, que vai para a escola Egídio. Estive de manhã 
conversando com a secretária Luciana, agradeci, ela me atendeu muito bem. Qual disse que 
já está tomando providência, e acho que tem que ser tomada mesmo, porque se fosse uma 
situação, tranquilo, mas não é rotinamente o que acontece. Onde se ganhar, onde o contrato 
é com o ônibus e puxa com o kombi, então tem que se resolver. Acho que o transportador tem 
que colocar o ônibus. Também, lá da Ponte da Invernada, o Marcírio falou aqui, eu também 
quero agradecer, também, em nome da Neca, a esposa do Eliseu, que tá me ligando sobre 
aquilo lá, pra gente ir lá dar uma olhada e analisar, pelo menos, se consegue fazer uma 
passagem de carro, até ver se vai conseguir alguma coisa da Defesa Civil. Eu acho que de 
carro não é difícil de fazer. Dá trabalho, mas não é difícil. Acho que conseguimos fazer. Então 
também ver se o prefeito pode lá dar uma olhada. Também a iluminação pública que eu venho 
cobrando aqui diariamente toda segunda-feira. Hoje estava conversando com o prefeito, onde 
entrou uma funcionária até para validar uma licitação, acho que era. sobre os relé, o que tinha 
ganhado a empresa de fora. Mesmo a questão dos remédios, acho que nunca existiu tanto 
remédio na farmácia popular que nessa administração. Tão de parabéns. Não sei por causa 
de que, mas acho que acredito eu que não tenha ninguém na administração que tenha Ligação 
à farmácia particular, porque agora nunca existiu tanto remédio que nem tem. E essa falta que 
aconteceu é exatamente a licitação de pessoas de longe do município que ganham e não 
cumprem o contrato. O relé também das lâmpadas, era gente de longe, não vinha cumprindo, 
graças a Deus eles desclassificaram e agora ganhou o Vinícius aqui da madeireira, que com 
certeza em seguida ele já vai ter. E é onde se tudo der certo, começa essas arrumações de 
lâmpada. Também só para finalizar, presidente, queria ver se tem como a Câmara marcar uma 
reunião com a empresa essa que ganhou a obra aqui do lado da Câmara de Vereadores, com 
o engenheiro da Prefeitura e com o Prefeito Municipal, para juntos nós cobrar essa obra aqui, 
porque que não foi movimentado ainda. A gente sabe que É uma emenda do Giovanni Felts. 
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Não é porque eu não estou mais no MDB, é porque quero que perda a emenda. Em hipótese 
alguma, de nenhum colega eu quero que perda. E, principalmente, essa emenda do Giovanni, 
o qual eu tenho muito respeito, portanto, que já ajudou o nosso município. Obrigado, 
Presidente”. Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero cumprimentar o presidente, os 
colegas vereadores, todos que nos auxiliam nesta casa, os que foram presentes nesta noite, 
os ouvintes que estão nos assistindo em suas casas pelo Facebook. Imediato quero agradecer 
a atenção do secretário de obra, onde o vereador Rodrigo falou aí da situação da estrada dos 
pizzio. Na sexta-feira eu estive dando uma andada, e os moradores me chamaram lá, cruzei 
na estrada dos pizzio, dando uma olhada, vi que a rua está complicada, entrei em contato com 
o secretário Giovanni e ele me passou pra mim que não tinha patrulhado essa semana passada 
até sábado por causa que tava marcando esse temporal aí, que graças a Deus não chegou no 
nosso município temporal, mas tava marcando aí até 200 milímetros em certas regiões. Ele me 
passou que assim que passar essa chuva, ele vai patrolar aquela estrada ali, onde eu estive 
nos morrinhos também, passei umas situações lá do João Louco, Lá no Júnior, filho do falecido 
Nersim. Lá no João Louco está completamente sem chegada em sua casa de carro, não tem 
como sair da casa dele, nem como chegar. O secretário também me passou que assim que 
parar esse tempo agora, vai tomar a providência o mais rápido possível e já está atento à 
situação. Lá no Júnior, filho do falecido Nersim também. Tá complicado, tão tendo que desviar 
por dentro de um potreiro lá pra poder passar de carro, na estrada mesmo onde é patrulhado, 
não cruza. Mas o secretário me passou, agradeço a atenção dele, na mesma hora que as 
pessoas me cobram eu vou atrás, Não sou de vir aqui pra Câmara de Vereador pra me 
aparecer e nem pra inventar história, sou aqui pra ser realista. Também a respeito da transporte 
escolar, hoje o rapaz me passou ali da Zona dos Marcos, da região dos Marcos, me mandou 
vídeo da Kombi lotada, com aproximadamente 20 crianças, eu passei pro coordenador do 
transporte e disse pra ele que isso não poderia continuar acontecendo. Passei pra 
administração, tinha que tomar uma providência. Imediato eles me passaram, também 
agradecer aí ao secretário do transporte e administração, que tava sendo tomada as 
providências. Eu digo, isso não pode acontecer. Eu não sei quem é o dono da empresa, não 
me interessa saber quem é. Me interessa o que cumpra. Com a licitação que é feita, se é um 
transporte com ônibus, é ônibus, é uma ônibus com 20 crianças dentro. Será que esse dono 
dessa empresa não tem família, não tem filho? botar 20 crianças dentro de uma Kombi. Se 
fosse uma vez, por uma necessidade, nós entendia e nem vim aqui pra essa casa falar nada. 
Mas, 80 ou 90% das vezes, pra poupar, como se fosse pra ganhar mais, isso aí é exploração. 
Comigo, exploração não funciona, porque eu não ando explorando ninguém e não aceito que 
o nosso povo seja explorado. As crianças andam empilhadas, não é uma ninhada de leitão que 
estão dentro de uma kombi, nem ninhada de porco. Não pode acontecer isso aí, tem que parar 
com isso aí, e se o camarada não parar, a administração tem que tomar providência e punir a 
empresa. Tem que acontecer isso aí, porque já não é a primeira vez que vem queixo, eu até 
não gosto de falar em transporte escolar. marcando, a gente é chamado e é cobrado, a gente 
tem que vir e se manifestar. Mas fui direto na fonte e espero que as providências fossem 
tomadas, que não seja preciso voltar nesse assunto. E a respeito também da uluminação 
pública, tá muito complicado. Tomara que, agora com o Vinícius que ganhou essa licitação 
dessas peças aí, que volte a funcionar. Faz mais de um ano que tem lâmpadas queimadas nos 
meus vizinhos, às vezes os vizinhos acham que a gente que é vereador, não faz a nossa parte. 
A nossa parte é vir aqui e cobrar, ir na administração e cobrar, ir no secretário e cobrar, mas 
muitas vezes a gente não é atendido. Quando a gente é atendido e as pessoas são atendidas, 
a gente vem aqui e agradece. por uma maneira de educação, que não temos obrigação de 
agradecer, porque eles são pagos para fazer as coisas para o nosso povo. A mesma coisa que 
nós vereadores, atendemos as pessoas, somos pagos para isso, não estamos fazendo 
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obrigação, estamos cumprindo com o nosso dever de vereador”. Usou a tribuna o VEREADOR 
JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes. "Cumprimento o Presidente, os colegas vereadores, todos que se fazem aqui 
presentes, todos que nos auxiliam e nos assistem pelas redes sociais. Primeiramente, quero 
parabenizar Luana pelo passar de seu aniversário. Muitas felicidades, tudo de bom em sua 
vida. Temos só para o churrasco, Luana. Então os parabéns pra ela, uma guria que faz tempo 
trabalhando com nós, cumpre o serviço dela certinho, que nem as outras gurias também. 
Parabenizá-las todas aí. A gente tá bem, essas meninas estão aqui. Também quero 
parabenizar o Andrei pelo incentivo que ele teve nessa nota, teve ele que foi aqui, esse projeto 
foi aprovado por nós todos os vereadores aqui, então é um incentivo pra nossa comunidade 
aí. Nem hoje mesmo teve gente lá da divisa do Barão, que já pertence para São Jerônimo, a 
500 metros, está no município de São Jerônimo, mas, graças a Deus, ele foi contemplado com 
uns mil reais, o Ademar, o outro, o Gilberto, que é um nosso aqui do Barão Triunfo, aqui do 
centro, praticamente, então, tiveram essa sorte e parabéns para eles ali, que foram 
merecedores. Então isso aí é um incentivo para as pessoas aí. Tomara que cada vez mais, 
como o colega Marcos aqui falou, incentivo a respeito dessas placas, trocar para Barão Triunfo, 
tem muitos que são na divisa, mas é que o prefeito tem que dar um incentivo disso aí também. 
Até não sei como tem que fazer isso aí a respeito de transferir ali, que sempre tem uns gastos. 
De repente o nosso executivo dá uma ajuda pra transferir pra Barão do Triunfo aí. Eu, os meus 
que eu tenho ali mesmo, os carros são tudo em Barão do Triunfo pra cá aqui, então não tenho 
que transferir. Também quero deixar o convite pra festa agora domingo lá na Santa Rosa. Se 
Deus quiser eu já tenho um tempo bom, Deus ajude isso aí porque já domingo passado foi 
adiada a festa ali no Passo Grande por medo da chuva. Pra nós aqui, graças a Deus, não foi 
aquela chuva, foi pouca chuva, mas lá pra cima foi bastante. Aí, a diretoria ficou com medo 
disso aí, que a gente sabe da dificuldade que... Até pra banda vir, já tava achando ruim que 
um chuva e não ia vir mesmo. Então, foi melhor. Se Deus quiser, dia 21 de julho vai dar um 
tempo bom, que eles possam realizar a festa deles ali, que tenha bastante movimento ali. e 
tem agora na Santa Rosa também, que Deus ajude, que corra um tempo bom. Estive 
conversando com o prefeito ali semana passada, até ele olhou, ligou para o secretário da saúde 
ali, eu e o colega Fábio ali, o presidente, viemos lá no deputado Afonso Motto, veio mais uma 
emenda de 150 mil reais, já tá depositado no cofre da prefeitura aí, que ele faça um bom 
trabalho, esses médicos novos que estão aí. Então, isso aí é pra ajudar a nossa comunidade. 
Foi depositado, outra vez, deu um problema todo dos 150 mil, agora mais 150 mil. Então, 
espero que ele faça esse dinheiro aí, porque a nossa... A saúde aí é um, sempre tá faltando, é 
carro, é uma coisa ou outra, que agora o colega Mateus falou na ambulância, estamos pagando 
aluguel de uma ambulância ali, sendo que tudo bem, já foi vendida a nossa que tinha ali, mas 
que compre outra e junte isso aí, esse dinheiro que veio pra saúde que seja investido ali na, 
nessa saúde aí. Então só tenho a agradecer ao deputado aí, com certeza o ano que vem, se 
Deus quiser te mandar mais emenda pra nós aqui, eu como pré-candidato, Temos aí, vamos 
trabalhar, e se Deus quiser, tá chegando isso aí, mês que vem já temos um liberado pra gente 
trabalhar aí, tem uns colegas aí, pré-candidato também aí, tem uns quantos aí. O colega 
Marcirio falou ali, não, eu, se a nossa comunidade acha que eu sou merecedor, tudo bem, se 
acha que eu não sou, eles que vão decidir, não é aqui, nessa tribuna que vai ser decidida”.  Em 
seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por 
unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei:  INDICAÇÃO N°21 DA VEREADORA 
LAURENI - INDICA ao Executivo Municipal a necessidade de contratar duas profissionais, uma 
psicóloga e uma fonoaudióloga, devido à importância dessas especialistas na educação. Caso 
seja necessário criar novos cargos para estas funções, solicita-se o envio de um projeto para 
a Câmara. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 48 DO VEREADOR FÁBIO - que seja arrumada a 
estrada próximo a antena da Vivo, que da acesso à casa do Luis Carlos. PEDIDO DE 
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INFORMAÇÃO Nº 24 DOS VEREADORES MARCIRIO E RODRIGO - que seja informado a 
esta casa legislativa qual a situação da Ponte dos Moreiras. Pedimos esclarecimentos se a 
Defesa Civil já foi acionada, se há previsão para o início das obras, e, caso sejam utilizados 
recursos próprios, qual é a previsão para o início das mesmas. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 
25 DOS VEREADORES FÁBIO, MATEUS, JAIRE VARLEI E LEANDRO - que seja informado 
quais medicamentos e materiais estão em falta no Posto de saúde, qual é a quantidade 
disponível atualmente e qual o motivo da falta dos mesmos para o atendimento à 
população. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o 
VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, “Volto a cumprimentar quem não está presente 
na minha primeira saudação, comentar a todos que se fazem aqui presentes, todos que nos 
assistem pelas redes sociais que estão em suas casas aí. Também quero parabenizar minha 
filha pela passagem do seu aniversário, que foi dia 11, mas ela fez uma festinha dia 15, foi 
sábado. Então meus parabéns para ela, Juliane, seus 20 aninhos. Meus parabéns, Juliane, 
tudo de bom em sua vida aí, que alcança seus objetivos. Também até fui cobrado, os colegas 
já falaram, já pedi aquela estrada lá, até falei com o operador angolista, que ele é o operador, 
que faça aquela estrada do Tuca lá, queixando pra mim la angolista. Não tenho mais condições 
de sair de lá, espero que tu, se é tu que estiver na máquina, resolva o problema daquela estrada 
com aquele homem lá. Ele não tem mais como sair de lá, dizendo. E o outro é do colega, a 
gente falou ali do João Louco, lá do Luizinho. Até fica feio para nós, vereador. Mandaram aquilo 
ali para nós, nem de moto não está chegando, mas na casa do homem. É horrível. Então deixa 
esse pedido aí que o secretário, o executivo ali, que libere para fazer essa estrada o mais 
rápido possível ali, que está feio para nós aquilo ali. Aí eles cobram, a gente vai fazer uma 
chacota de nós mesmo, que os vereadores gostam de dar pedido de voto para o candidato aí. 
Isso é triste demais. Deixo esse pedido aí que o Executivo faça isso mais rápido, aquela estrada 
estava sendo... Bom, fui cobrado, como os outros foram, mas está necessário ajeitar ela ali. 
Então, deixe a despedida nessa casa aí”.Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do 
PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Queria cumprimentar o presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal 
que está aqui presente, mandar um boa noite pro pessoal do Facebook que está sempre nos 
assistindo e nos cobrando. Também queria aqui fazer um convite pessoal agora, domingo, a 
festa Santa Rosa de Lima. Vamos tentar, vou tentar estar presente lá, almoçar e me divertir 
um pouco e ajudar as capelas. Também queria aqui deixar os parabéns pro pessoal da Agrinota 
aí. O Andrei, o prefeito e o Joel da Agricultura, e também dar parabéns aos ganhadores. 
Também queria deixar os parabéns para o colega Marcos, dessa Copa do Mundo festiva. Vou 
estar junto também, apoiando. É muito importante o pessoal apoiar o esporte, o pessoal gosta, 
como ele estava comentando na tribuna, não tenho por que falar que é politicado ou não, o 
importante é fazer e se empenhar, e, nessa hora, todo mundo pega junto, e o pessoal gostou, 
infelizmente não vai dar para fazer lá no ginásio, mas vai dar para fazer ali no clube, se quer 
estar presente aí apoiando. Também queria comentar aqui sobre essa postagem que teve da 
linha escolar aí, acho que essa cobrança já vem de todos os vereadores, já faz três anos e 
poucos, então a gente faz a nossa parte, a gente cobra, que nem nas estradas, já não é de 
hoje, já faz três anos e pouco a gente cobra, a gente recebe a filmagem, a gente faz a nossa 
parte como vereador. Muitos criticam, muitos cobram, mas eu mesmo, às vezes, mando uma 
mensagem para mim, mando uma filmagem para mim ali e eu posto no meu status para 
mostrar, para ver realmente como está a nossa cidade. Às vezes só fala as coisas boas e as 
ruins e fica para trás. Que nem eu sempre comento. Às vezes faz a estrada para um, mas deixa 
do vizinho de lado, deixa a geral. Então a gente sempre tem que pensar bem maior do nosso 
município. Não pensar só em si, A e B, e sim pensar em todos”. Usou a palavra o VEREADOR 
MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. "Volto a saudar quem estava acompanhando aqui nos primeiros 
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momentos. A gente fica feliz de ver bastante pessoas do nosso interior acompanhando pelas 
redes sociais aqui. Um amigo que eu vejo que está acompanhando toda noite, toda segunda-
feira, o Moisés, lá do Cerro dos Abreus, deixar um abraço para ele, eu vejo que toda semana 
está acompanhando. O Dirinho também, só do Clube Tiro. Acho bem importante a colocação 
do vereador Fábio aí, acho importante a liberação dos comentários na rede social, porque é o 
momento de chegar uma informação pra nós em tempo real. Muitas vezes a gente até que 
durante a sessão a gente tá mexendo no telefone, porque é alguém que tá entrando em 
contato, trazendo alguma informação, fazendo uma cobrança, e é o caso do pessoal do Clube 
de Tiro lá da Rua Barão, se não me engano também chamavam de Linha Morena, aquela 
estrada. E é complicado, se foi feita com as entradas, outras não. Ali tem esse pessoal do 
Clube de Tiro, que fez um baita investimento, eu sempre falo aqui nessa tribuna, naquele 
espaço. Tem ali o Leomar Bedum, que tem a empresa dele de ônibus, trabalha com lenha ali, 
bem naquela linha também. O Fábio Bedum também está investindo, construindo uma casa lá, 
além também do Valdomiro e outras pessoas naquela região. É bem importante essa cobrança, 
e ali é uma linha com bastante moradores. Questão da Copa do Mundo também. Acho. Bem 
importante toda a atividade envolvendo o esporte. É muito importante, é saudável, é saúde, é 
integração social. Infelizmente existem essas situações quando algumas pessoas acusam de 
politicagem. Eu muito passei por isso ali no clube. Quando o cara tá na função de político, se 
o cara tá fazendo uma coisa, é politicado pra se promover. Se o cara não tá fazendo, aí muitos 
se queixam que não tá fazendo. Mas eu saúdo todos que se envolvem. enquanto eu estiver de 
responsável do clube ali, podem sempre ter certeza que eu sou favorável a toda a atividade 
esportiva ali, graças a Deus a gente tem uma bela estrutura no nosso clube, onde semana 
passada mesmo teve um instrutor de fumo ali, onde vai usar o espaço para fazer uma reunião. 
Quando a gente mostra a quadra de society que a gente tem, a cana de bocha, vestiário, tudo 
ali, o pessoal de fora se surpreende, e muitas vezes, aqui mesmo na nossa município, a gente 
tem pessoas que não conhecem mais. Que bom que, com muito esforço de toda uma diretoria, 
de toda uma comunidade, a gente conseguiu fazer esse espaço. E também aproveitar e 
agradecer o Eliseu e a Juliane, que estão muito se esforçando ali para tocar aquele espaço. 
Fazer muitas vezes é difícil, construir é difícil, mas tocar o dia-a-dia às vezes se torna quase 
que mais difícil ainda. Mas saudar todos os envolvidos e estou sempre à disposição para 
ajudar. Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Volto cumprimentar as pessoas 
que não estavam nas primeiras saudações e também as pessoas que nos assistem via 
Facebook. Quero parabenizar a Luana pela passagem de seu aniversário, que seja muito feliz 
na sua vida e que tenha muito sucesso na sua carreira. Também quero falar sobre iluminação 
pública. Agora, pelo que eu vi, acho que vai se resolver a situação. Vamos torcer que sim. 
Agora o Vinícius ganhou essa licitação, porque já estava ficando vergonhoso para nós 
vereadores ser cobrados quatro, cinco vezes pelo mesmo morador de iluminação pública. A 
gente já não tinha mais o que falar para a população. Vamos torcer que agora seja resolvida a 
situação e que a gente pare de passar vergonha, porque vai ser uma vergonha para nós 
vereadores. O pessoal diz que não adianta mais cobrar vocês. Já falei quantas vezes e não 
resolve. É que a gente não tem o poder de fazer. A gente tem que chegar até o Executivo e 
pedir para que seja resolvida a situação e a gente pede, eu peço, os colegas vereadores, todos 
pedem, mas até agora infelizmente não fomos atendidos. Agora vamos torcer para que seja 
resolvida a situação aí. Também quero deixar o convite pessoal aí para a festa da Capela Santa 
Rosa de Lima. É muito importante o apoio de todos para essa comunidade, porque as capelas 
estão se desenvolvendo, todas as capelas. A Capela, São João Batista. Adiou a festa, mas já 
tem novas datas também. Também já vou adiantando o convite pro pessoal que se pudesse 
ajudar, colaborar, para que a gente faça uma boa festa ali, que aquela comunidade também 
está desenvolvendo bastante, está em bastante despesa, está fazendo muita coisa lá na 
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capela. Então, peço também que o pessoal colabore e ajude, como as outras capelas também”. 
Usou a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. " Cumprimento novamente as pessoas que 
chegaram depois da primeira saudação. Vou fazer um cumprimento ao meu filho Rafael, que 
ele disse que não era para fazer, mas eu vou fazer. Ao Jeferson também, que é uma das 
primeiras vezes que eu vejo aqui, venham mais seguido. Aquela questão chamou a atenção, 
estou fazendo um cálculo aqui, dos 89 milhões de notas emitidas, 77 milhões são de fumo. 
86% da arrecadação de Barão Trunfo é do tabaco. Então, isso a gente tem que aplaudir o 
fumicultor, tem que incentivar o fumicultor. Nós incentivamos, o município incentiva. Eu hoje 
estou no meio, trabalhando na área, no setor fumageiro, mas a gente vê que, a nível nacional, 
a gente tem um baita combate ao tabaco. E envolve um monte de pessoas na região sul, e 
aqui em Barão do Triunfo, 86% das notas emitidas são do tabaco. Então, isso é um número 
que tem que se prestar bastante atenção e incentivar na medida do possível. Secretaria da 
Agricultura tem que dar uma atenção especial ao fumicultor, que geralmente envolve produtor 
de pequeno porte, pequena propriedade, muitas vezes sem condição de fazer uma terra com 
mais condições. Então, o trabalho da Secretaria da Agricultura pode ser muito interessante 
nesse produtor, nesse pequeno, no produtor pequeno, mas que produz bastante. Também, 
como os colegas comentaram, a Santa Rosa de Lima temos que prestigiar. A São João Batista 
adiada, infelizmente, mas até foi bom porque o dia ia ser ruim, já tem data nova, né, Luana? 
Temos que incentivar esse pessoal, que eles se investem nas capelas e precisam fazer um 
bom valor nessas festas. Então, vamos nos domingos agora incentivar a Santa Rosa de Lima, 
que seja um baita evento. Quero também deixar os parabéns ao Juliano, coordenador de 
Transporte, que na quinta-feira, no meio-dia, estragou um micro da saúde aqui na linha Amália, 
e sexta ao meio-dia esse micro ainda estava ali. Tinha dado problema no chicote, não tinha 
como fazer ar, tinha se bloqueado. Eu conversei com o Juliano, o Juliano fez o corre dele, que 
não seria exatamente o setor dele, mas ele foi atrás de quem poderia arrumar, e no final da 
tarde já mandou foto que o micro tinha sido recolhido. Isso tem que aplaudir ele pela correria 
que ele fez, que na verdade nem seria do setor dele, seria do setor do transporte. Então quer 
dizer que fez a correria e quero deixar os parabéns para ele também. Os colegas viram que já 
passou o ofício de pesares do seu José Mauro Menezes, que faleceu no sábado, lá no Passo 
Grande, irmão do Zilmar, nosso amigo lá também, quer deixar os pesares da família, e vou 
entregar em mãos o ofício assinado por todos”. Nada mais havendo a tratar determinou 
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia 24 de 
junho de 2024. 
 
 
 

Sala de Sessões, 17 de junho de 2024. 
 
 

 
FABIO FALLAVENA FERREIRA             MATEUS DE LIMA ROMEIRA 

Presidente                                                1°Secretário 


